

东方快评

感谢女足，为中国足球挽尊

本报评论员 姬宇阳

中国男足大年初一带给全国球迷的坏心情，随着冬奥会的开幕，随着昨天中国女足大逆转击败韩国登顶，终于开始从阴转晴了。

北京冬奥会的开幕式无论是24节气的倒计时，还是随后大的创新的一些尝试，充分体现了一句话，就是：简约，但不简单。

伴随着比赛的开始，第一天我们就收获了一份跌宕起伏的惊喜，中国的短道速滑队首日就收获了一枚金牌。可以相信随着冬奥会的逐渐展开，类似的中国军团的夺金时刻我们仍然还会不断看到。

本来中国女足的亚洲杯决赛不在央视的转播计划内，但是中国女足凭借自己争气的表现，特别是半决赛逆转加点球决战淘汰日

本队的壮举，让亚洲杯决赛登上了CCTV5的转播时刻表。

昨天的比赛，更是中国女足的封神之战。又是在0比2落后的绝境之下，下半场先是4分钟里连续进球将比分扳平。从0比2到2比2，其实很多球迷心里已经比较知足了，但是更大的惊喜接踵而至，中国女足根本没有满足于仅仅把比分扳平，或者把比赛拖到加时赛，而是凭借自

己持续的进攻，在伤停补时阶段，完成了对韩国队的绝杀。

从精神到战术执行再到比赛的过程，以及教练的排兵布阵等所有的一切，中国女足都值得一个高分。再次为中国所有为国争光的体育健儿点赞。体育的目的，从来都不是一个瘦盂，体育意味着激情的极限，意味着把不可能变成可能。感动+激动，这才是我们热爱体育的理由。



谷爱凌今亮相，中国健儿乘风破浪

2月7日至13日，2022北京冬奥会进入第二周的比赛日。中国体育代表团将在短道速滑、单板滑雪、自由式滑雪等项目中向金牌发起冲击，而来自世界各地的明星选手也将相继亮相赛场。

短道速滑·冠军之师全面出击

在帮助中国体育代表团收获北京冬奥会首金后，士气正旺的中国短道速滑队将继续朝着最高领奖台前进。2月7日，短道速滑将在女子500米和男子1000米两个项目上产生金牌，范可新、曲春雨和任子威、武大靖将分别向个人的本届赛事的第二枚金牌发起冲击。2月9日，本赛季两获世界杯分站赛冠军的任子威被视为短道速滑男子1500米金牌的有力竞争者。2月13日，将产生女子3000米接力和男子500米两枚金牌，中国女子短道速滑队和2018年平昌冬奥会男子500米项目冠军武大靖将分别力争站上最高领奖台。

花样滑冰·羽生结弦冲三连冠

千呼万唤始出来，缺席北京冬奥会花样滑冰团体赛的日本明星选手羽生结弦，将在2月8日亮相男单短节目比赛。根据安排，他确认将于短节目第21个出场，这将是他在北京冬奥会上的首秀。2月10日，羽生结弦将参加男单自由滑的比赛。此前，羽生结弦并没有跟随日本代表团大部队一同来到北京，而是在2月6日中午才飞抵北京。本届冬奥会，羽生结弦将向着冬奥三连冠的伟业发起挑战，而他能否在自由滑比赛中

中成功完成4A（阿克塞尔四周半跳）动作同样是一大看点。

2月7日，花样滑冰团体赛将进行双人滑自由滑、冰舞自由舞和女单自由滑最后三个项目的比拼，这将是本届冬奥会花样滑冰的首枚金牌。目前，中国队以29分的总积分暂列第五，但是与排名第四的加拿大仅有1分之差。“葱桶”组合能否力挽狂澜，帮助中国队再创历史新高值得期待。此外，在女单短节目比赛中拿到90.18分的俄罗斯花滑选手卡米拉·瓦利耶娃，会在自由滑比赛中拿出怎样的表现，同样值得关注。

单板滑雪·苏翊鸣或创造历史

2月7日，中国小将苏翊鸣将亮相单板滑雪男子坡面技巧障碍决赛。在资格赛上，第28个出场的苏翊鸣展现出极高水平的竞技状态，凭借首轮资格赛取得86.8的高分，历史性地闯入该项目决赛。决赛中，苏翊鸣的对手包括加拿大明星选手马克·麦克莫里斯、2018平昌冬奥会冠军雷德蒙·杰拉德。虽然夺金难度不小，但在资格赛“翊”鸣惊人的17岁小将值得让人们对他抱有憧憬。

2月10日，单板滑雪女子U型场地技巧，美国“00后”选手克洛伊·金将与两位中国选手——2018平昌冬奥会银牌得主刘佳宇、“四朝

元老”蔡雪桐同场竞技。贵为第一位实现四大单板滑雪赛事的运动员，克洛伊·金的实力毋庸置疑，但刘佳宇、蔡雪桐同样有望在主场创造新的历史。

作为冬奥会上的超级巨星，35岁的美国选手肖恩·怀特将在2月9日亮相单板滑雪男子U型场地技巧资格赛。北京冬奥会是肖恩·怀特的第五届奥运会，同时也将是他的谢幕演出，握有三枚奥运金牌的他将力争在北京为自己的职业生涯画上一个圆满的句号。2月11日，单板滑雪男子U型场地技巧决赛将在张家口赛区的云顶滑雪公园上演，让我们一同见证这位滑雪传奇的告别之战。

自由式滑雪·谷爱凌冬奥首秀

作为中国体育代表团最受关注的运动员之一，谷爱凌将在2月7日进行的自由式滑雪大跳台资格赛上，迎来自己的冬奥首秀。虽然自由式滑雪女子大跳台项目是谷爱凌的副项，但她同样在这个项目上具备绝对的冲金实力。在2021-2022赛季自由式滑雪大跳台世界杯美国斯廷博特战的比赛中，谷爱凌完成了前空翻两周加转体四周的1440动作，成为世界上第一位完成该动作的女子选手，毫无悬念地将冠军奖杯揽入怀中。2月13日，谷爱凌将从北京赛区辗转至张家口赛区，在云顶滑

雪公园参加自由式滑雪女子坡面技巧障碍的资格赛。

2月10日，自由式滑雪空中技巧混合团体，由名将徐梦桃、贾宗洋领衔的中国队将向金牌发起冲击。作为本届冬奥会的新增比赛项目之一，自由式滑雪空中技巧混合团体将是中国队在本届冬奥会上志在必得的夺金点。

速度滑冰·中国“双子星”冲金

2月8日，速度滑冰男子1500米比赛，宁忠岩有望创造中国男子速度滑冰在冬奥会上的历史，实现实金牌“零的突破”。作为一名冉冉升起的新星，在速度滑冰中长距离上颇有心得的宁忠岩很有可能成为赛场上的一匹黑马。

2月12日，速度滑冰男子500米比赛，中国体育代表团开幕式旗手、2018平昌冬奥会铜牌得主高亭宇将力争更上一个台阶，让自己的奥运奖牌换一个颜色。

冰壶·冰球·团体项目力争突破

随着冬奥会进入第二周的比赛，冰壶、冰球等团体项目将进入白热化。中国冰壶男、女队将相继亮相赛场，两胜一负的中国女子冰球队则有望重返奥运八强，而首次踏上冬奥会赛场的中国男子冰球队将力争赛出自己的水平。

2022北京冬奥会奖牌榜

排名	国家/地区	金	银	铜
1	挪威	2	0	1
2	瑞典	2	0	0
3	俄罗斯奥委会	1	2	2
4	德国	1	1	0
5	荷兰	1	1	0
6	澳大利亚	1	0	1
7	日本	1	0	1
8	斯洛文尼亚	1	0	1
9	中国	1	0	0
10	新西兰	1	0	0

(截至2022年2月6日)

冬奥会本周看点

- 周一(2月7日)
 - 冰壶混双循环赛第13轮
 - 09:05 捷克VS中国 央视频直播
 - 花样滑冰团体赛双人自由滑
 - 09:15 韩聪/隋文静 CCTV5直播
 - 高山滑雪女子大回转第①②轮
 - 09:30 倪悦名/孔凡影 央视频直播
 - 自由式滑雪女子大跳台第②③轮
 - 10:15 谷爱凌/杨硕瑞 央视频直播
 - 花样滑冰团体冰舞自由舞
 - 10:30 王诗玥/柳鑫宇 CCTV5直播
 - 花样滑冰团体赛女单自由滑
 - 11:00 朱易 CCTV5直播
 - 单板滑雪男子坡面障碍技巧第①②③轮
 - 11:00 苏翊鸣 CCTV5直播
 - 短道速滑女子500米1/4决赛
 - 19:30 范可新 CCTV5直播
 - 短道速滑男子1000米1/4决赛
 - 19:44 任子威 CCTV5直播
 - 冰球女冰小组赛轮次·B组
 - 21:10 中国VS瑞典 央视频直播
- 周二(2月8日)
 - 高山滑雪男子超级大回转
 - 11:00 张洋铭/徐铭甫 央视频直播
 - 冬季两项男子20公里个人
 - 16:30 中国队参赛 央视频直播
 - 速度滑冰男子1500米
 - 18:30 宁忠岩 央视频直播
 - 女子单人雪橇第③④次滑行
 - 19:50 王沛宣 央视频直播
- 周三(2月9日)
 - 高山滑雪女子回转第①②轮
 - 10:15 倪悦名/孔凡影 央视频直播
 - 北欧两项个人赛
 - 19:00 赵嘉文 央视频直播
 - 短道速滑男子1500米1/4决赛
 - 19:00 任子威 CCTV5直播
 - 男子冰壶循环赛第①轮
 - 20:05 中国VS瑞典 CCTV16直播
- 周四(2月10日)
 - 花样滑冰男子单人滑自由滑
 - 09:30 羽生结弦 央视频直播
 - 自由式滑雪空中技巧混合团体决赛
 - 19:44 中国队参赛 央视频直播
- 周五(2月11日)
 - 短道速滑男子5000米接力半决赛
 - 20:04 中国队参赛 央视频直播
- 周六(2月12日)
 - 速度滑冰女子团体追逐1/4决赛
 - 16:00 中国队参赛 央视频直播
 - 速度滑冰男子500米
 - 16:53 高亭宇 央视频直播
- 周日(2月13日)
 - 自由式滑雪女子坡面障碍技巧第①②轮
 - 10:00 谷爱凌 央视频直播
 - 短道速滑男子500米1/4决赛
 - 19:00 武大靖 央视频直播
 - 自由式滑雪女子空中技巧资格赛
 - 19:00 徐梦桃/孔凡钰 央视频直播
 - 短道速滑女子3000米接力A组决赛
 - 19:44 中国队参赛 央视频直播



假期动态

本报记者 丁梦婕

自从输给越南后，国足官方再无动态更新，仿佛消失在大众的视野中。事实上，球队一行已于2月3日悄然回到国内，正在位于苏州市的封闭酒店内按照防疫要求进行医学隔离观察。至此，彻底出局的国足基本提前终止了12强赛的征程，而有关新赛季国内联赛的各项工作同样被按下了暂停键。

根据之前的计划，2022赛季中超联赛有望在4月下旬开打，但截至目前，中超俱乐部并没有从足协方面得到有关新赛季中超开赛时间节点的确切信息，不少球队推迟集结，与此同时，多家俱乐部正在与时间赛跑，以推动股权改革。由于俱乐部股改涉及的问题复杂，并且和新赛季的准入资格

相挂钩，因此假设新赛季中超能够在4月下旬开赛，那么留给相关俱乐部的时间已不足两个月。

这两个月的时间显然是无法确保股改工作顺利开展的。仅以部分俱乐部为例，无论是上赛季多次因俱乐部股改进程停滞问题引发生存危机的重庆两江竞技、河北队，还是因母公司出现经营困难一度陷入解散危机的广州队，有关股权改革的具体情况都没了下文。而申花俱乐部股权的唯一持有者绿地集团从上赛季后半阶段开始致力于推动俱乐部股权的多元化改革。

上海申花俱乐部董事长吴晓晖曾表示，申花俱乐部实际控制人绿地集团从20世纪90年代就进行混合所有制改革，申花拥护股权多元化改革，也愿意先行先试。不过，这项工作如今的进

展顺利与否暂时无从得知。

这一步作为球队新赛季规划的基础，在无最新进展的情况下，包括主教练人选、援引等在内的诸多事宜自然无法及时敲定。包括教练组成员、国内球员、工作人员以及外援在内，全队都在等待相关消息，部分球员则为了职业生涯另外做起了打算。

继莫雷诺以自由身离队暂时回归老东家麦德林国民竞技之后，此前从上海回到克罗地亚与家人相聚的约尼奇也有可能回到老东家效力。J联赛的大阪樱花在后防中坚濑古步梦转会瑞士超级联赛草蜢队后，急需在新赛季开赛前找到合适的替代者，昔日后防核心约尼奇成为人选之一。根据日本媒体的消息，大阪樱花与申花方面就转会费问题基本达成一致，大阪樱花

方面已经开始和约尼奇本人敲定个人合同细节，这笔转会很可能在2月18日联赛开打前正式敲定。

此外，和申花尚有合同在身的巴索戈、敦比亚仍在海外。巴索戈刚刚结束非洲杯的征程，他所在的喀麦隆最终获得非洲杯季军。在3月，喀麦隆还有事关世界杯入场券的两场附加赛任务，巴索戈基本确定将继续随队出征，短时间内不会回到中国。回到法国家中的敦比亚一边陪伴家人一边准备好随时归队，上赛季租借至重庆的博拉尼奥斯则在厄瓜多尔等待有关其未来安排的信息。另一名从重庆租借加盟申花的阿德里安已结束租借期，不过他没有离开中国，继续和家人一同在上海生活，未来可能倾向于留在中超效力。